Zkouska z logiky, 6. 2. 2008

Jméno / prezdivka:

(1) Je formule (p V —p) A ¢ tautologie? Jestli ano, pro¢. Jestli ne, napiste
néjaké ohodnoceni, které ji nesplnuje.

(2) Napiste tabulku pravdivostnich hodnot formule

[(gA-r)V(=gAT)] —p.

(3) Pievedte formuli z tlohy (2) do DNF.

(4) Pievedte formuli ~3x[-A(z) A VyB(y)] do prenexni formy.



(5) Je formule Vz3dyR(z,y) V aVyR(z,y) logicky platna? Jestli ano, proc?
Jestli ne, najdéte strukturu, kde neplati.

(6) Podtrhnéte viechny volné vyskyty proménnych ve formuli

y>0VIdaVy(z-y=0Ax<2z).

(7) L = {R(z,y)}. Napiste L-sentenci ¢ takovou, ze kazda L-struktura
M = (M, RM) splituje ¢ pravé kdyz: "RM je ostré linedrni usporadani na
nosici M.”

(8) Je pravdivé tvrzeni: ”Spliauji-li véechny konecné L-struktury L-sentenci
1, pak vSechny nekonecéné L-struktury splnuji —1)?” Jestli ano, proc. Jestli
ne, dejte piiklad v pro niz tvrzeni neplati.



(9) L ={0,1,<}. Jsou L-struktury Z a Q (celd ¢isla a raciondlni ¢isla pfi
obvyklé interpretaci symboli z L) elementérné ekvivalentni? Jestli ano, proc.
Jestli ne, napiste L-sentenci pravdivou v Z ale ne v Q.

(10) Mohou existovat dvé nekoneéné L-struktury (libovolné L), které jsou

elementarné ekvivalentni a pritom je jedna spocetna a druha ne? Jestli ano,
dejte priklad. Jestli ne, proc.

(11) Najdeéte otevienou formuli p(z,y), kterd je v (Z,0, 1, +, <) ekvivalentn{

formuli 3z(z < z A z < y).

(12) L = {0,1,z 0o y}. Napiste L-sentenci 1) takovou, ze v plati v Z, je-li
funkéni symbol o interpretovan séitanim, ale ne je-li interpretovan nasobenim
(konstanty 0 a 1 jsou v obou piipadech interpretovany obvyklym zptisobem).



(13) Zakrouzkujte ta uspoiadani, ktera jsou dobra:
(N, <), (8,<), @L<, ([0,1,<), ((0,1],<)

kde: N = pfirozena ¢isla, S = suda prirozena ¢isla, L = lichd pfirozena cisla,
a [0,1] a (0, 1] jsou uzavieny resp. polouzavieny interval redlnych cisel.

(14) Dejte ptiklad dvou nekone¢nych nespocetnych mnozin navzdjem ruznych
mohutnosti.

(15) Definujte dobra uspofadani a zformulujte princip dobrého usporadéni

WO.



